



MINISZTERELNÖKI KABINETIRODA  
LEVELEZÉSI OSZTÁLY

Nyers Csaba úr részére

Iktatószám: I-1/ME/2480/2016.

Tisztelt Uram!

Orbán Viktor miniszterelnök úrnak címzett, a trianoni diktátummal összefüggő petícióját megkaptuk.

Kérem, engedje meg, hogy a Levelezési Osztály vezetőjeként ezúton válaszoljak Önnek a beadványában foglaltakra.

A trianoni diktátum kétségtelen, hogy Magyarország XX. századi történelmének legnagyobb, ma is fájó eseménye, amelynek során honfitársaink millióit, az országunk területének mintegy kétharmadát csatolták el, kisebbségi létbe taszítva a magyar embereket. A diktátum semmisségére vonatkozó észrevételeire az alábbiak szerint válaszolok.

A trianoni szerződés már nincs hatályban, nemzetközi jogi értelemben az 1947-es párizsi békeszerződés váltotta fel. Ez területi értelemben a trianoni határokhoz képest újabb három falu (a pozsonyi hídfő) elcsatolását jelentette, más vonatkozásban engedményeket tett, és emberi jogi értelemben is másként rendelkezett. A békeszerződést becikkelyező, hatályos **1947. évi XVIII. törvénycikket** az alábbi linken olvashatja:

[http://net.jogtar.hu/jr/gen/hjegy\\_doc.cgi?docid=94700018.TV](http://net.jogtar.hu/jr/gen/hjegy_doc.cgi?docid=94700018.TV)

Javasoljuk, tekintse át a teljes joganyagot, azt azonban érdemes tudni, hogy az azóta eltelt időben számos kétoldalú államközi megállapodás született Magyarország és a szomszédos országok viszonyának szabályozása terén, továbbá azt, hogy a trianoni határokhoz képest jelenleg ma már csupán két szomszédos ország az, amely nem tagja az Európai Uniónak: Szerbia és Ukrajna. Miniszterelnök úr minden olyan EU-s csúcstalálkozón, amely a tagság bővítésével összefüggésben ülésezik, támogatja a két ország csatlakozását az EU-ba.

Miniszterelnök úr a Magyar Állandó Értekezlet XV. ülésén, a magyar-magyar kapcsolatok rendszeres fórumán az alábbiakat mondta 2016. december 1-jén ezzel összefüggésben: *„Szerbia csatlakozása az Európai Unióhoz elemi magyar nemzeti érdek, és meggyőződésem szerint Ukrajnának a lépésről lépésre történő, majd tagsági jogviszonyban végződő integrálása az Európai Unióba szintén magyar nemzeti érdek.”*

Ugyanitt Miniszterelnök úr – Trianonnal is összefüggésben az alábbiakat fejtette ki: *„A 2010 és 2016 közötti esztendőök legnagyobb sikere az a dolog, amire leginkább büszkék lehetünk, nem más, mint a nemzetegyesítés, amit együtt vittünk végbe. Száz évvel a trianoni diktátum után a magyar nemzet részei egymásra találtak, erősítjük egymást, és a magyar–magyar együttműködés napi gyakorlattá vált. Egy adatot is szeretnék mondani: az elmúlt évek során 860 ezer külföldi magyar adta be az egyszerűsített honosítás és visszahonosítás iránti kérelmét, 810 ezren le is tették az állampolgársági esküt, és a diaszpórában 100 ezer fő állampolgárságát állapítottuk meg.”*

A meggyőződésünk az, hogy ezzel a politikai felelősség új dimenziói jöttek létre a magyarságpolitikában, amelyek segítenek enyhíteni a történelmi hegeink máig tartó fájdalmát, még ha nem is szüntetik meg azokat. Hátradólni azonban még nem lehet, ugyanis az Európai Unió tagság jelenleg nem jár együtt minden tagállamban a kisebbségi jogok háborítatlan gyakorlásával, erre számos sajnálatos példa van az elmúlt időszakból. Miniszterelnök úr a Magyar Állandó Értekezlet legutóbbi ülésén erről szintén elmondta álláspontját: *„Az elmúlt időszakban számos alkalommal beszéltünk több helyütt is arról, hogy mennyivel javult az egyes magyar nemzetrészek helyzete az után, hogy csatlakoztunk az Európai Unióhoz. Itt őszinteségre van szükség, és nyíltan meg kell mondanunk, hogy a kisebbségi jogok biztosításával kapcsolatban a térség országainak az Európai Unióhoz való csatlakozása csak szerény részben váltotta be a hozzá fűzött reményeket.”*

A konkrét perindítással, a Magyar Kormány cselekvésre történő felszólításával kapcsolatban engedje meg, hogy felhívjam a szíves figyelmét arra, hogy Magyarország Kormányának nemzetközi jogi ügyekben történő képvisellete a kormányzati feladatmegosztás értelmében az igazságügyi miniszter feladat- és hatáskörébe tartozik.

A fentiekre tekintettel azt javasoljuk, hogy az Ön által petícióban megfogalmazott, nemzetközi bíróság előtti perindítással összefüggésben szíveskedjen az Igazságügyi Minisztérium felé fordulni, ahol az észrevételeire, kérdéseire adekvát választ kaphat.

A minisztériummal az alábbi elérhetőségek segítségével veheti fel a kapcsolatot:

**Igazságügyi Minisztérium**

Székhely: 1055 Budapest, Kossuth Lajos tér 2-4.

Postai cím: 1357 Budapest, Pf.: 2.


Telefonszám: 06-1-795-1000

Telefax: 06-1-795-0359

Kérem tájékoztatásom szíves elfogadását, egyúttal engedje meg, hogy ezúton kívánjak  
Önnek jó egészséget!

Budapest, 2016. december 7.

Tisztelettel:

  
Kozsa Csilla  
osztályvezető

